

## 口试练习

【适合年级】高级华文（高年级）

【新闻】美国公司 Good Meat 在我国设亚洲最大培植肉研发和生产设施

口头报告：两分钟

题目：你认为新加坡能成功地市场售卖培植肉吗？

<p>参考 答案</p>	<p>我认为新加坡能成功地市场售卖培植肉。因为我国政府花了几年的时间准备在本地出售培植肉了。（立场+概括说明）</p> <p>首先，我国有能力生产培植肉，应付市场的需求。（论点）视频中提到美国食品科技公司在我国设立占地4万平方英尺，有两层楼高，亚洲最大的培植肉研发和生产设施。设施明年投入运作后，除了生产培植肉，也能运用尖端技术研发可持续食品。（论据）可见，到时公司就能生产培植肉，并在市场售卖。（解释+扣回立场）</p> <p>其次，公司生产的培植肉提供了国人另一种食品的选择。（论点）这家公司希望在本地设厂之后，能为国人提供更多价格较低的培植肉选项，满足我国对肉类产品的需求。（论据）培植肉在市场推出之后，它的价钱应该比一般的肉类便宜，这样国人就有更多的选择，培植肉就会有需求。（解释）所以，这些优点让公司有信心在市场推出培植肉。（扣回立场）</p> <p>最后，新加坡人应该能接受培植肉。（论点）视频中提到在2020年我国政府已经批准细胞培植肉在本地出售，成为全球首个售卖培植肉的国家。（论据）这也就是说很多国人已经吃过了用培植肉烹煮的食物，国人对培植肉一点都不陌生，多能接受它。所以，国人应该会到市场购买培植肉来烹煮，而公司生产的培植肉有了销路，就会继续生产培植肉了。（解释+扣题）</p> <p>因此，我认为新加坡人接受了培植肉就能让公司成功地市场售卖培植肉。（总结）</p>
<p>答题 指引</p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>*小心审题，找出关键词语——“成功地市场售卖培植肉”</li> <li>*仔细聆听受访者的说话和细看字幕找出和话题有关的内容</li> <li>*决定自己的立场</li> <li>*根据视频的旁述找出论据，并从论据中推论中论点</li> <li>*复述录像内容为证据来论证论点</li> </ul>

师生讨论 (共 3 题)

问题 1: 你在报告中说到“我国政府批准细胞培植肉在本地出售, 国人因为吃过了培植肉, 公司就能成功推出培植肉。”请你进一步说明。(伸展/解释澄清)

参考 答案	在我国批准培植肉在本地出售后, 市面上就出现了好多用培植肉烹煮的食品。我们在各种媒体上不时都看到餐馆推出培植肉烹煮的食物。有一阵子还有餐馆推出培植肉的汉堡包。国人趋之若鹜, 应该是很受欢迎。所以, 我说国人已经吃过培植肉, 也都能接受它, 公司因此能不断生产培植肉, 满足国人的需求。
答题 指引	*针对“政府批准培植肉出售, 公司就能成功推出培植肉”进行分析 *根据个人经验加以说明

问题 2: 为什么我国政府要提供国人另一种肉类食品的选择呢? (伸展 +与个人经验挂钩)

参考 答案	其实在视频中部长提到培植肉的生产是为了满足我国对鸡肉产品的需求。大家都知道我国是个城市化的国家, 我们无法在食物上自给自足, 我们必须向其他国家购买我们每日吃的食品。如果外国无法把食材卖给我们, 我们就没得吃了, 后果是不堪设想的。所以, 我国政府希望能靠高科技来生产食材以满足国人对食品需求的不断增加。所以, 培植肉是一种替代蛋白质, 它的生产也能同本地的农业生产力互补, 对实现我国的 30.30 愿景目标做出贡献。
答题 指引	*针对“提供国人另一种肉类食品的选择”进行解说 *根据视频内容和个人经验加以说明

问题 3: 我们要怎么样让国人接受利用高科技生产的食材? (创意)

参考 答案	要让国人接受利用高科技生产的食材, 首先, 政府必须让国人知道我国不能完全依赖其他国家提供食材给我们。否则, 有一天他们无法卖给我们, 我们就得挨饿了。因此, 我国利用高科技生产食材是必须的。其次, 饮食业者也必须要支持培植肉, 利用培植肉烹煮出美味的食物让国人品尝, 一旦, 国人吃后觉得培植肉和一般的肉类的味道没有不同就乐意继续吃了。这样, 国人就接受了利用高科技生产的食材。
答题 指引	*针对“怎么样”提出建议 *能根据视频内容和个人经验举例加以说明